

国务院常务会议

研究部署系列举措加快推进新型工业化

新华社北京9月20日电(记者张辛欣)20日召开的国务院常务会议,研究加快推进新型工业化有关工作,明确深刻分析把握国内外形势变化和我国新型工业化的阶段性特征,扎实做好各项重点工作,全面提高工业发展质量、效益和国际竞争力。

工业是综合国力的根基、经济增长的主引擎、技术创新的主战场,也是建设制造强国、质量强国、数字中国等的重要支撑。加快推进新型工业化,是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的重要战略部署。

“无论是从当前看推动经济稳步

恢复,还是从长远看打造制造业新竞争力、实现高质量发展,加快推进新型工业化都是必然要求。”中国电子信息产业发展研究院总工程师秦海林说。

应对压力挑战,我国工业稳健前行。今年前8个月,全国规模以上工业增加值同比增长3.9%,制造业高端化扎实推进,绿色转型对工业生产带动作用增强。但传统产业也面临着转型升级的压力,新产业、新动能仍需进一步培育、激发。

会议明确,要坚持推动传统产业改造升级和培育壮大战略性新兴产业两手抓,加快发展先进制造业,协同推

进数字产业化和产业数字化,着力补齐短板、拉长长板、锻造新板。在业内专家看来,这一系列部署旨在通过存量焕新、增量升级,巩固完整产业体系优势。

数字技术已成为推动工业领域提升效率、质量及核心竞争力的重要力量。秦海林认为,会议提出“协同推进数字产业化和产业数字化”,旨在以数字技术创新突破和应用拓展为牵引,着力提升自主创新能力,加快产业提质增效。

加快推进新型工业化,用好市场的力量很关键。会议明确,要坚持深

化改革、扩大开放,充分调动各类经营主体积极性,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引领产业合理布局。

“我国在新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源等领域建成了45个国家先进制造业集群,主导产业总产值达20万亿元。”工业和信息化部有关负责人表示,将坚持全国一盘棋,更加着眼于产业基础能力和产业链整体实力的提升,以智能制造为主攻方向,加快建设现代化产业体系,推动高端化、智能化、绿色化转型,不断增强工业发展新动能。

首届金熊猫国际文化论坛在成都举行

新华社成都9月20日电 9月20日,首届金熊猫国际文化论坛在成都举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并宣布开幕。

中外嘉宾认为,文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。当今世界正在经历大调整、大分化、大重组,凝聚文明共识,深化文明交流互鉴更显得迫切。习近平主席提出的全球文明倡议为推动人类文明发展进步、繁荣世界文明百花园贡献了中国智慧。

中外嘉宾表示,践行全球文明倡议需要始终坚守、大力弘扬全人类共同价值,用文化创造展现人类社会在共同挑战面前的拼搏与奋斗,讲好每一种文明的精彩故事,增进相互理解,促进民心相通。应秉持开放包容精神,不断拓展文化交流新渠道,用文化的力量守护好共有家园。

首届金熊猫国际文化论坛由中国文学艺术界联合会、四川省人民政府举办,是首届金熊猫奖评选活动的主办活动之一,今年的主题为“文明共生:多彩、平等、包容”,来自海内外的300余位嘉宾出席论坛,围绕落实全球文明倡议、深化文明交流互鉴,携手构建人类命运共同体等深入开展交流。

我国发布第二批罕见病目录

据新华社北京9月20日电(记者李恒 田晓航)记者20日从国家卫生健康委获悉,根据《罕见病目录制订工作程序》,国家卫生健康委等6部门联合制定了《第二批罕见病目录》,收录86种罕见病。目前,我国共有207种罕见病纳入目录。

记者了解到,《第二批罕见病目录》中收录的罕见病共涉及17个学科,包括血液科、皮肤科、风湿免疫科、儿科、神经内科、内分泌科等。

国家卫生健康委罕见病诊疗与保障专家委员会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说,《第二批罕见病目录》的出台,为加强我国罕见病管理、提高罕见病诊疗水平、维护罕见病患者健康权益提供法律依据。对于未来罕见病诊疗保障事业的推动,提升罕见病诊疗能力、促进药物可及、健全患者保障体系将具有重要指导意义,让更多罕见病患者看到希望。

市南水北调中心全力确保主题教育高标准高质量开展

本报讯 日前,市南水北调工程运行保障中心(以下简称市南水北调中心)召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,全面落实全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会和全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案,部署市南水北调中心主题教育工作。市南水北调中心党支部书记、主任徐珂作部署讲话,副主任吴燕主持会议。

会议强调,一要深刻认识主题教育的重大意义。开展主题教育,是学习贯彻党的二十大精神的重要部署,是加强新时代党的建设的生动实践,是加强中心自身建设的重要机遇,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,高质量开展好主题教育。二要扎实推进主题教育重点措施落实。把理论学习和调查研究、推动高质量发展等环节贯通起来,同深化机关作风纪律大提升活动结合起来,同扎实开展各项业务工作结合起来,同扎实开展主题教育中心工作重点工作同部署、同推进,真正把主题教育激发出来的工作热情和良好作风转化为推动中心工作质效大提升的强大力量。三要加强组织领导,全力确保主题教育取得扎实成效。市南水北调中心要把组织开展好主题教育作为重大政治任务,精心组织、周密安排、扎实推进。全体党员干部要主动参与、积极配合、履职尽责。针对中心各科室业务特点,科学合理作出安排,既保证学习教育全覆盖,又保证学习教育取得成果。

(张浩晨)

网格工作与铁路护路联防工作双向融合 平原示范区织密铁路安全网



本报讯 为进一步加强铁路沿线安全管理,确保辖区内铁路沿线治安稳定、铁路运输安全畅通,近期,平原示范区护路办坚持“三二二马一争”工作法,发挥平安建设工作领导小组铁路护路联防组协调指导作用,以“平稳有序、保障有力、治安良好、确保安全”为目标,发动基层网格员、义务巡逻队员,通过常态化开展铁路沿线治安巡查、铁路安全“五进”宣传等工作,助力网格工作与铁路护路联防工作双向融合,为辖区内铁路运输安全畅通保驾护航。

平原示范区护路办还创新工作方法,在高铁南站设立驻站铁路护路联防办公室,运用联防联控联动响应“1.3.5”工作法开展铁路护路联防工作,在有效保障辖区铁路沿线人民群众生命财产安全的同时,保障了辖区内铁路的运输安全畅通,有效防范化解了危及铁路行车安全事件的发生。

平原示范区护路办还协调指导全区开展铁路护路联防工作,有目标、有责任、有方向地开展铁路护路联防联防联控各项工作,确保辖区社会和谐稳定,铁路运输安全畅通。

(王高磊 文/图)

第三方平台加速包无法实现优先购票

据新华社北京9月20日电(记者樊曦)针对一些第三方平台宣称用户购买加速包可以优先购票,国铁集团客运部负责人20日表示,任何用户没有优先购票权,在第三方平台购买任何价格的加速包,都无法实现优先购票。

该负责人表示,一直以来,铁路部门坚持公平公正原则,采取技术手段等方式全力维护广大旅客合法权益和正常售票秩序,通过对12306系统实时监测和大数据分析,一旦发现购票行为异常的账户,将对其采取限流措施。当有人退票等原因产生新的票额时,铁路12306系统优先满足候补购票订单,按照旅客提交订单的先后顺序进行兑现,不收取任何附加费用。



9月20日,国务院新闻办公室在北京举行国务院政策例行吹风会,请国家发展改革委副主任丛亮和工业和信息化部运行监测协调局局长陶青、财政部国库司司长李先忠、中国人民银行货币政策司司长邹澜解读经济形势和政策,并答记者问。

汽油、柴油价格上调

新华社北京9月20日电(记者陈炜伟)国家发展改革委20日发布消息,根据近期国际原油价格变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年9月20日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高385元、370元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅上涨,国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看油价可能高位震荡运行。

科学辟谣:甜味剂合理使用无须担心

常见的无糖食品或无糖饮料都添加了甜味剂,因此吃(喝)起来感觉很甜。很多人担心甜味剂不安全,比如会导致骨质疏松等健康问题,但其实这种担心是没有必要的。

甜味剂是一种食品添加剂,能够赋予食品甜味,被广泛应用于食品、药品等行业。甜味剂大多数不参与机体代谢,摄入后会被原原本本地排出,通常能量较低或不提供能量。大多数甜味剂的甜度高,因此只需极少量就能达到适宜的甜度,适合糖尿病患者、肥胖人群和其他需要控制能量摄入的人群使用。能量摄入和饮食行为的影响因素十分复杂,肥胖与饮食、遗传和心理状态等综合因素有关,目前没有直接证据证明摄入甜味剂会导致肥胖。

不同甜味剂之间的差别,主要体现在成本和口感上。阿斯巴甜、甜蜜素、糖精和安赛蜜是我们国内使用最多的4种甜味剂。它们的成本相对便宜一些,但不少人会觉得口感没有那么好。而赤藓糖醇的口感则会柔和很多,大众接受度也相对高一些。

与糖相比,甜味剂是有很多优点的。首先是甜度高。大多数甜味剂的甜度相当于蔗糖的数十至数千倍不等,只需要少量添加就可以获得很好的味觉享受。其次是甜味剂几乎不含能量。甜味剂通常不提供能量或只提供较少的能量,人们在享受甜味的同时,无须担心能量的摄入,而且甜味剂还可以减少因糖摄入带来的龋齿风险。另外,甜味剂的水溶性和加工稳定性好,在食品加工过程中便于使用。

从世界卫生组织和联合国粮农组织、美国FDA、欧盟食品安全局(EFSA)等健康机构的评估来看,目前国际上允许使用的这些甜味剂,只要在合理范围内添加使用都是安全的,可以放心食用。

(阮光锋)



卫辉市第28届知识节举行

本报讯 日前,由卫辉市委组织等部门主办、柳庄乡人民政府承办的卫辉市第28届知识节暨人才助推高质量发展系列活动举行。同时,卫辉市还在柳庄乡吕绪屯村举行了文艺演出。

(柳庄宣)

卫辉公安:用心办小案 护民生保平安

卫辉市公安局立足民生实际,把维护社会安全稳定当成主责主业来抓,在更快破大案、更好控发案的同时,坚持“小案不小看,小案不小办”,全力做好辖区治安防范工作。

快侦快破被盜案 被盜钱款悉数追回

9月6日9时许,卫辉市公安局后河派出所接到杨某报案,称其放在厂内大衣柜的1.35万元现金被盜,怀疑是其厂内工人苏某所为。

接警后,后河派出所民警立即展开调查,得知苏某为惯犯且刚出狱不久,确有作案嫌疑。经了解,苏某经常在网吧上网。为尽快查明真相,民警决定立即对苏某开展询问。民警在市内一商场附近发现苏某,经对苏某深入询问,其交代了案发经过,且苏某还用偷盗的钱购买了一部手机。

最后,在民警的协调下,手机店老板同意手机退货后将现金退还受害

人。犯罪嫌疑人苏某对自己犯罪的事实供认不讳,现已被公安机关依法刑事拘留。目前,案件正在进一步侦办中。

在他入车上安装跟踪器 嫌疑人已被刑拘

9月6日,孙杏村派出所民警在工作中无意中,发现辖区一售楼部门口停放的黑色奥迪车后方安装有定位器。是车主有意为之,还是有人居心不良?本着不放过一丝一毫安全隐患的态度,民警主动和车主取得联系并了解情况。

经核实,车主是该售楼部的员工李某,未婚,除了正常工作,还经常在抖音直播卖房,自称无情感和债务纠纷,对汽车被安装定位器之事毫不知情。

蓄意而为?民警决定从李女士的抖音账号入手一查到底。通过查询李女士以往发布的50余条抖音视频及点赞评论信息,一粉丝的抖音账号因异常活跃引起民警注意。在技术支持下,民警迅速锁定了该账号发布人员任某超

的身份信息,通过深入调查发现该男子就是在李女士车上安装定位器的“凶手”。任某超还在手机上下载配套软件,非法追踪、获取李女士的实时行踪轨迹信息,甚至将李女士的位置信息分享给其他抖音好友,以达到追求李女士的企图。

经核实,任某超从今年6月份至今,曾先后使用3个定位器对李女士私人车辆进行追踪,非法获取行踪轨迹信息150余条,其行为已构成涉嫌侵犯公民个人信息罪。目前,任某超已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

花甲老人报案 民警给其“失而复得”的惊喜

9月11日17时许,刑警大队接110指挥中心警情指令:上乐村镇一居民称自家被盜,家中存放的黄金、手鐲、银圆、古币等全部被盜走,价值5万余元。事关群众切身利益,民警一刻不敢

耽搁,立即赶赴现场。到达现场后,经了解,该住户家中主要是老两口居住。大妈说,她一直都是将这些宝贝放在橱柜下面一个隐蔽角落,前几日还拿出来翻看一番。事发当天,大妈本想拿首饰去珠宝店置换,结果翻遍了家里各个犄角旮旯,可就是找不到自己的宝贝了,无奈之下急忙报警。结合大妈的描述,民警仔细勘查现场后发现并无撬盗痕迹,结合以往的经验判断,很可能东西是被“藏”了,而不是被“盗走”了。

为了验证猜想,民警只能开启地毯式搜索模式,对全屋里里外外开展无死角大排查。果不其然,在翻遍了屋里各个角落后,终于在一个角落的盒子里找到了“丢失”的宝贝。当民警把东西递到大妈手里的那一瞬间,大妈激动得泪流直流,嘴里念叨着:“真是老糊涂了,给你们找麻烦了。多亏你们不然我可要被急死了。”

(武秀)